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説明のため出席した者 

   生 涯 教 育 部 長  平 岡 寿 弘      生 涯 学 習 課 長  丹 羽 武 弘 

   町 立 図 書 館 長  江 口 昌 宏      町史編さん室次長  木 浪 浩 行 

   学校教育課主幹兼 
   指 導 主 事  天 野 拓 夫      学 校 教 育 課 長  倉 知 千 鶴 

   学校教育課長補佐  兼 松 昌 史      町立図書館長補佐  吉 田 桂 志 
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    ◎開会 

○長屋教育長 それでは、定刻になりましたので始めます。 

 本日の出席委員は４名であります。 

 定足数に達しておりますので、これから平成31年大口町教育委員会１月定例会を始めます。 

 なお、傍聴人はございません。 

（午前 ９時３０分）  

 

    ◎日程第１ 教育長報告 

○長屋教育長 日程第１、諸案件の報告ということで、最初に報告をさせていただきます。 

 先回は12月21日の金曜日でありました。それ以降の主な件について報告をさせていただきま

す。 

 まず12月ですが、冬休み期間中でありましたけれども、教師力向上セミナーでいじめ問題を

取り上げたセミナーを開いたわけですけれども、大変たくさんの先生方に参加をいただきまし

て、町のいじめ防止の方針について再確認でき、またワークショップで意見交換ができたとい

うことで、大変好評でありました。 

 それぞれ各学校から上がってきました感想につきまして、また後ほど、委員さんたちに目を

通していただければ幸いかなあと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 それから、１月７日から第３学期が始まりましたが、今のところ、児童・生徒関係につきま

しては、年度末からでありましたけれども、インフルエンザが大変流行をしておりまして、各

学校もその対応に万全を期しているところでありますが、今のところ、大口西小学校の３年１

組、６年２組の２クラスがインフルエンザで学級閉鎖になりました。 

 それから、１月始まって早々ですが、大口西小学校の１年生ですが、床で後頭部を打撲した

ということで、救急車で病院へ搬送される事故が起きました。大変心配したわけですけれども、

翌日退院し、１月11日から学校に来られるようになっているということで、事なきを得たとい

うふうであります。 

 それから、１月９日には丹葉地方教育事務協議会の１月会議が開かれまして、岩倉市総合文

化センターです。平成31年度に向けての予算案、事務協の会議の予定について審議をされまし

た。 

 また、10日には、教育長の一次面談ということで事務所と面談をしまして、その折には、各

学校の校長先生からの意見書に基づいて学校の要望を伝えております。 

 次回、１月30日に第二次面談がありますので、それを通して、ほぼ平成31年度に向けての人

事が固まっていくと思っております。 
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 それから１月22日、つい先日でありますが、図書館協議会で松阪市の図書館の視察をする機

会を得ました。松阪市は人口17万人ほどのまちでありまして、そして図書館をつくるか、リニ

ューアルして進めるかいろいろ議論をした末にリニューアルオープンということで、大変多額

の金額をかけてリニューアルをし、そしてその後、指定管理者制度で図書館を運営している、

そんな図書館で、すばらしい図書館の視察ができて、今後に生かせるといいなあという思いで

帰ってきました。 

 それから、今お手元に平成30年度の全国体力・運動能力、運動習慣等の調査結果を配付させ

ていただきました。 

 簡単に見ますと、対象者は小学校５年生と中学校２年生でありますが、体力の合計点のとこ

ろを見ていただきますと、全国があって、愛知県があって、市区町村があるわけですが、その

市区町村というところが大口であります。51.35という平均値が出ておりますが、全国、県に

比べて低い傾向にあると。これは小学校の男子、その裏面に女子がありますが、両方とも大変

低い傾向にあると。それから、それが中学校になりますと、ほぼ全国平均並みになっていると

いうことであります。 

 そして、この傾向につきましては、昨年度も同様でありましたが、現在、各学校ごとにこの

資料が渡っておりますので、またこの結果を生かしてもらいたいと思っております。 

 また、体育に関する習慣としましても、運動好きとか体育の授業が楽しいと答えている児

童・生徒が大変低い傾向にあるということが問題ではないかなあと思っております。 

 報告事項につきましては以上でございます。 

 

    ◎日程第２ 議事録署名者の指名 

○長屋教育長 それでは日程第２、議事録署名者の指名をいたします。 

 議事録署名者には、藤田金生教育長職務代理者と鈴村由布子委員を指名しますので、どうぞ

よろしくお願いいたします。 

 

    ◎日程第３ 議 題 

      議案第24号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について 

○長屋教育長 続きまして、日程第３、議題に入ります。 

 議案第24号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について、事務局、説明をお願いします。 

○兼松学校教育課長補佐 議案第24号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について。 

 別紙のとおり後援名義使用許可申請がありましたので、大口町教育委員会の議決を求める。

平成31年１月25日提出、大口町教育委員会教育長 長屋孝成。 
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 提案理由、この案を提出するのは、大口町教育委員会後援名義使用に関する要綱第５条によ

り審査を求めるため必要があるからである。 

 １枚めくっていただきますと、今回、後援名義の使用許可申請書になっております。 

 申請者、第51回全国保育団体合同研究集会実行委員会で、事業名、第51回全国保育団体合同

研究集会であります。目的、チラシ、ポスター、当日パンフレット等に市町村名等を記載させ

ていただき、保護者、保育関係者、行政従事者に参加を推進するためとなっております。開催

日は、平成31年８月３日から８月５日の月曜日までの３日間となっております。場所としまし

ては、ポートメッセなごや、金城学院大学を予定がされております。 

 今回、資料に要綱及びチラシの素案が続いております。 

 チラシにつきましては、今、現状を確認いたしまして、ちょっと古いものが、黒い塗り潰し

の多いものがあります。こちらについては、過去にも同じような事業が後援名義で出ておりま

して、同じようなイメージのものをつくっていくということで、参考までにつけさせていただ

いております。 

 こちらについては、後援名義の使用許可が出てからチラシのほうの名前の記載はしていくと

確認をしております。 

 また、チラシ等の配布につきましては、主に対象者が保育士関係になりますので、大口町の

保育園にまた依頼をすると聞いております。 

 簡単ですが、以上でございます。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 この件につきまして、御質問、御意見等ございましたらお願いします。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 ないようですので、議案第24号の採決に入ります。 

 本案は、原案どおりに可決することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○長屋教育長 異議なしと認めます。よって、本案は可決をしました。 

 暫時休憩とします。 

（午前 ９時４４分）  

 

（丹羽茂文委員退席） 

○長屋教育長 休憩を閉じて、会議に入ります。 

（午前 ９時４５分）  
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      議案第25号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について 

○長屋教育長 続きまして、議案第25号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について、事務

局、説明をお願いします。 

○兼松学校教育課長補佐 議案第25号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について。 

 別紙のとおり後援名義使用許可申請がありましたので、大口町教育委員会の議決を求める。

平成31年１月25日提出、大口町教育委員会教育長 長屋孝成。 

 提案理由、この案を提出するのは、大口町教育委員会後援名義使用に関する要綱第５条によ

り審査を求めるため必要があるからである。 

 １枚めくっていただきますと許可申請書になっております。 

 団体名、こども夢の商店街実行委員会。事業名、こども夢の商店街ハタラクＫＩＤＳ ＭＡ

ＬＬ。目的、働くおもしろさと苦労を学べる機会を創出し、子供たちの生きる力を伸ばす。開

催期日、2019年３月24日日曜日から３月31日日曜日までの中の３日間。開催場所、イオンモー

ル木曽川、イオンモール扶桑となっております。 

 こちらにつきましては、過去に申請がなく、今回新規で提案をさせていただくものです。 

 チラシが一部もう入っておりますが、お名前等については、これから後援名義許可が出た後

に、名前も入れてつくっていくと聞いております。 

 こちらは、対象が小学生の子供さんでありますので、小学校にチラシの配布もあわせてお願

いしたいという趣旨で、今回、後援名義の使用が出ております。 

 簡単ですが、以上でございます。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 この件につきまして、御質問、御意見等ございましたらお願いします。 

○藤田教育長職務代理者 キャリア教育は大切だと思いますので、当然そういうことがあれば応

援していきたいと自分は思いますが。 

○長屋教育長 ありがとうございます。 

 質疑を終わります。 

 議案第25号の採決に入ります。 

 本案は、原案どおりに可決することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○長屋教育長 異議なしと認めます。よって、本案は可決をしました。 

 

    ◎日程第４ 連絡事項 

○長屋教育長 続きまして、日程第４、連絡事項に入ります。 



 

－７－ 

 大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告について、事務局、お願いします。 

○兼松学校教育課長補佐 大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告についてであります。 

 このことについて、大口町教育委員会後援名義使用に関する要綱第５条第４項の規定に基づ

き、下記のとおり報告します。 

 今回、使用許可が２件でございます。 

 １件目、ＮＰＯ法人ウィル大口スポーツクラブ。許可年月日、平成30年12月28日。事業名、

ウィル大口スイムフェスティバル2019。 

 ２つ目、一般社団法人障がい児成長支援協会。許可年月日、平成31年１月15日。事業名、保

護者のための特別支援教育講演会。 

 以上、２件でございます。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 何かよろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○長屋教育長 それでは、続きまして、行事予定につきましてお願いします。 

○兼松学校教育課長補佐 お手元のＡ３のほう、本日差しかえで新しいものが置いてあったと思

いますが、そちらで行事予定の確認をお願いします。 

 ２月からでございます。 

 ２月、教育委員さんにつきましては、２月26日を定例会と予定をしております。時間がいつ

もと違いまして、１時半から中央公民館のＣ会議室ですが、よろしかったでしょうか。 

○水谷委員 済みません。前、９時半とお聞きしました。 

○兼松学校教育課長補佐 済みません。９時半で修正をお願いします。 

○長屋教育長 教育委員会定例会、９時半でお願いします。 

○兼松学校教育課長補佐 あと、事務局の予定でございます。２月２日、３日と憩いの四季＆図

書館まつりが予定されております。２月４日、学校給食センターの運営委員会。 

 町のほうで、２月６日、例規審査会、２月７日、学校連絡会を予定しておりまして、議会の

関係で、２月15日、文教福祉常任委員会協議会等があります。あと２月23日、冬の子ども映画

会で、中央公民館の視聴覚室で予定がされております。また、２月28日から３月定例議会の開

会が予定をされております。 

 裏面の３月に移りたいと思います。 

 ３月、教育委員さんにおかれましては、３月５日、中学校の卒業式でお願いしたいと思いま

す。３月13日水曜日、丹葉地方事務協議会が10時から江南市民文化会館。あとその後、教育委

員会の定例会を11時30分から中央公民館のＣ会議室で予定をしております。また、３月20日、
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小学校の卒業式となっております。あと３月29日が臨時議会、町の退職の辞令交付式や何かが

予定されておりまして、教育委員さんのほうも、町教を一応、今現在では11時45分というふう

で予定をしておりますのでお願いしたいと思います。 

 また、ちょっと済みません、３月29日、今、前年関係で予定を入れていますが、時間につい

ては調整をしながら、決まり次第、御連絡をしたいと思いますので、29日は仮でお願いしたい

と思います。 

 あと、教育委員会事務局でございます。３月１日、学校給食物資選定委員会、議会の関係で

３月４日、６日が一般質問、３月７日が学校連絡会。議会の関係が、３月８日が議案質疑とい

うふうになっております。あと日曜日、３月10日につきましては、桜並木の健康ジョギング大

会が予定されておりまして、資料館のほうでは、冬の企画展がこの日で終了日となっておりま

す。あと３月16日、「春だよ！おはなし会」ということで、中央公民館のＣ会議室で10時半か

ら予定がされております。議会は、３月22日金曜日をもって閉会で予定をしております。 

 簡単ですが、以上でございます。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 ３月予定について何かよろしかったですか。 

○藤田教育長職務代理者 事務協ですけれども、行くんでしょう。 

○長屋教育長 ３月13日に江南市民文化会館。 

○藤田教育長職務代理者 丹羽さんのところが丸が入っておるけど。 

○長屋教育長 事務協は藤田職務代理者。 

○兼松学校教育課長補佐 済みません、入れかえをします。 

○長屋教育長 丹羽さんは関係なくてということですね。 

○兼松学校教育課長補佐 はい、藤田委員でお願いします。 

○長屋教育長 訂正をお願いします。 

 あとよろしいですか。 

 はい、どうぞ。 

○鈴村委員 ２月なんですけれども、この間、連絡いただきましたいじめ問題対策連絡協議会の

日程は決定しましたでしょうか。 

○長屋教育長 事務局。 

○兼松学校教育課長補佐 ２月13日で決定しましたので、済みません、また数日後に文書を発送

させていただきますのでお願いします。 

 10時半からの予定でございます。 

○長屋教育長 これは中央公民館ですか。 
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○兼松学校教育課長補佐 はい、中央公民館のＣ会議室で予定しております。 

○長屋教育長 あとよろしいですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 それでは、行事予定については以上で終わります。 

 続きまして、各課からの連絡等につきまして、順次にお願いします。 

○丹羽生涯学習課長 生涯学習課から報告等を説明させていただきます。 

 まず、報告２点ありまして、１つ目は、さきの１月13日日曜日に開催されました成人の集い

でございます。案内を306人にお出しをしたうち、約４分の３の227人の新成人の方が御参加を

されました。 

 続いて２つ目でございます。 

 １月19日からスタートをしております冬の企画展「ひなまつり」でございますが、今年度も

好評でございまして、さきの土・日には着せかえで写真を撮るという組が30組ほどございまし

たので、途中経過を報告させていただきました。 

 それから、今後の予定１点でございますが、予定表にもありました３月10日に桜並木健康ジ

ョギングを開催いたします。場所は総合運動場で、開会式を午前８時の予定で今進めておりま

すので、御連絡をさせていただきました。 

 以上でございます。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 続きまして。 

○江口町立図書館長 では、図書館から御報告をさせていただきます。 

 図書館のほう１月は、先週の土曜日ですけれども、絵本作家のとよたかずひこさんの講演会

をさせていただきました。当日は、親子さん合わせて100名ほどの方が御参加をいただきまし

て、子供さんたちが入っているということでとてもにぎやかな形だったんですけれども、講師

の方がとてもなれてみえるので、その子供たちも巻き込みながら楽しい読み聞かせと講演とい

うものをまぜた、親子両方が楽しめるような講演会をしていただきました。 

 講演会が終わった後はサイン会ということで長い列ができて、とても人気のある方だなあと。

整理券を２週間ほど前に配ったんですが、その後も当日の朝まで、まだ整理券ありますかとい

う問い合わせがあって、とっても人気のある方だったんだなあと感じております。大成功だっ

たと思います。 

 あと、先ほどお話をしていただきましたが、今週の火曜日に松阪へ視察に出かけていただき

ました。名阪が事故で通行どめということで、１日、大変な行き帰りになったと聞いておりま

すが、リニューアルという形の図書館建設だったものですから、とても参考になるのかなあと
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考えております。 

 ２月に入りますと、今度は２月２日、３日に憩いの四季＆図書館まつりを開催させていただ

きます。昨年から名古屋経済大学の学生さんにお手伝いをいただく形をとっておりますが、こ

としも学生さんが応援に来ていただけるということで、１時間ほど、子供たちと読み聞かせも

まじえながら楽しい時間を過ごす企画をつくってくれているようです。 

 図書館からは以上です。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

○木浪町史編さん室次長 町史編さん室から報告します。 

 １月20日に町史編さん講座を午前中に行いました。「地名のいわれ」と「日記を読み解く」

というタイトルで、日記のほうは町内在住の方の日記を11月、前回にもやりましたが、第２回

ということで、今回は昭和21年４月８日から４月15日までの衆議院議員選挙にまつわる、その

方の雑感的なことが書いてあるところをみんなで読み解いていくことをしました。 

 それから、午後、編さん準備会議ということで、第２回ということで、編集委員さんの内諾

を得ている方に集まっていただきまして、目次づくりをしようということで、第１回会議を持

たせていただきました。２月17日の日曜日にまたこの会議をやる予定をしております。 

 それから、３月ですけれども、町史編さん講座を１カ月置きにやるということで、ここでも

日記を読み解くということで非常に人気のある内容でございますので、またやる予定はしてお

ります。 

 以上でございます。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 続きまして。 

○天野学校教育課主幹兼指導主事 学校教育課から不祥事の根絶について述べたいと思いますが、

本件については個人情報が含まれますので非公開の扱いを求めますが、いかがでしょうか。御

審議、お願いいたします。 

○長屋教育長 ただいま、公開、非公開ということで出されましたが、教育委員会の会議は原則

公開です。しかし、地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第14条第７項に、教育委員会

の会議は公開とするが、人事に関する案件とかその他の案件につきまして不利益をこうむる可

能性のあるものについては、発議により採決によって決めるとなっておりますので、非公開に

したいと思いますという発議をしますので、この件につきまして挙手でお願いしたいと思いま

す。 

 非公開に賛成の方の挙手を願います。 

（賛成者挙手） 
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○長屋教育長 ありがとうございました。 

 ３分の２を超えておりますので、非公開でお願いします。 

（非公開） 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 続けてありましたら。 

○倉知学校教育課長 それでは、その他になりますけれども、学校教育課は１月21日月曜日付で、

ことし４月からの新入学の就学通知書を発送いたしました。町内の保育園に通っているお子様

は園を通じて、また中学校１年生になる方は小学校を通して配付でございました。 

 それから、先ほど日程の中で申しわけございません、２月13日のいじめ問題対策推進協議会

の関係を落としておりますけれども、10時半から中央公民館のＣ会議室で委員さんの御出席を

求めて、また開催してまいりますのでよろしくお願いいたします。 

 それと、２月27日の水曜日ですけれども、全員の委員さんではございませんけれども、毎年、

社本育英の関係の会議を開催しておりまして、この日を予定しておりますので報告をさせてい

ただきます。 

 学校教育は以上でございます。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 以上で各課からの連絡事項等について、何か御質問ございましたら。 

 よろしいですか。 

（挙手する者なし） 

 

    ◎日程第５ その他 

○長屋教育長 それでは、その他に入りますが、委員の皆様から何かございましたら。 

 よろしいですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 事務局は、あとはいいですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 それでは以上をもちまして、全ての案件等終了しましたので、これをもちまして、１月定例

会議を閉会とさせていただきます。ありがとうございました。 

（午前１０時０７分）  
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